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   令和２年１２月１１日（４） 

開議  １０時００分 

〇議会事務局長 松田貢典君 

 皆様、御起立をお願いいたします。 

（一同起立、礼あり） 

○議長 爪丸裕和君 

 おはようございます。ただいまの出席議員は、１３名であります。 

 これより、本日の会議を開きます。 

 執行部より、今定例会の一般質問での発言を訂正したいと申し出がありましたので、発

言を許可します。 

 建設課長。 

○建設課長 持田末男君 

 おはようございます。１２月３日、鎌田議員の国・県の補助事業についての一般質問の

中で、災害での工事の負担金での質問で、農林水産施設災害にかける場合、工事費の負担

金は徴収していない、と答弁しましたが、農林水産施設災害の対象施設に農地があり、農

地災害については負担金を徴収していますので、農地災害を除く工事費の負担金は徴収し

ていない、に訂正をお願いするものであります。 

 このことにより、市民並びに質問議員、議会に対しまして、大変御迷惑をお掛けしたこ

とを深くお詫び申し上げます。 

○議長 爪丸裕和君 

 日程第１ 議案第７５号の追加議案の上程を行い、提案理由の説明を受け、議案に対す

る質疑及び議案の委員会付託を行います。 

 それでは、市長に提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

 皆さん、おはようございます。それでは、本定例会に追加提案しております議案につき

まして提案理由を御説明申し上げます。 

 議案第７５号は、令和２年度豊前市一般会計補正予算第９号についてであります。 

今回の補正予算は、国庫補助事業にかかる経費について、所要の措置をいたしたところ

であります。その補正額は２，３９８万５千円で、補正後の予算総額は１６０億５５６万

７千円であります。 

 歳出の目的別補正の概要について、御説明申し上げます。 

３款民生費に、ひとり親世帯臨時特別給付金事業のため、２，３９８万５千円の補正であ

ります。この補正予算の財源は、特定財源として歳出補正に伴う国庫支出金を措置したとこ
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ろであります。 

 以上、提出議案の概要について御説明申し上げましたが、市政運営上、緊急かつ必要な

案件でありますので、議員各位には、慎重に御審議の上、すみやかに御議決くださいます

ようお願い申し上げまして、提案理由の説明を終わります。 

○議長 爪丸裕和君 

 以上で議案の上程並びに提案理由の説明を終わります。 

これより、質疑に入ります。 

議案第７５号に対して、質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております議案につきましては、予算決算委員会に付託いたします。 

 ここで議事運営上、暫時休憩いたします。 

 休憩中に予算決算委員会の開催をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩いたします。 

休憩 １０時０２分 

再開 １０時２８分 

○議長 爪丸裕和君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第２ 議案第６５号から、日程第１２ 議案第７５号までを一括議題といたします。 

各委員長に付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

 はじめに、産業建設委員長。 

○４番 秋成英人君 

 皆さん、おはようございます。それでは、産業建設委員会の報告をいたします。 

今月７日に開催いたしました当委員会に付託された議案は、案件２件でありました。 

議案第７０号は、豊前市火入れに関する条例の一部改正でありました。 

議案第７１号は、豊前市水道事業給水条例の一部改正でありました。 

各議案、慎重審査をいたしました。その結果、豊前市火入れに関する条例について、住

民の方に分かるように詳細に広報するようにと、以上１点について執行部に申し入れ、採

決いたしました。全２議案、賛成多数で可決しました。 

 以上で、産業建設委員会の報告を終わります。 

○議長 爪丸裕和君 

 次に、文教厚生委員長。 

○３番 為藤直美君 

 皆さん、おはようございます。それでは、文教厚生委員会の報告をいたします。 
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 今月８日、委員、全員参加のもと、開催いたしました。当委員会に付託されました案件

は、３件でございました。 

 議案第６５号については、豊前市印鑑条例の一部改正についてでありました。 

議案第６８号は、豊前市重度障害者医療費の支給に関する条例の一部改正についてであ

りました。 

議案第６９号は、豊前市国民健康保険税条例の一部改正についてでありました。 

 各議案、慎重審議をいたしました。その結果、採決をし、議案第６５号、第６８号、第

６９号については、全員一致で可決されました。 

 以上で、文教厚生委員会の報告を終わります。 

○議長 爪丸裕和君 

 次に、総務委員長。 

○６番 黒江哲文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、総務委員会の報告をいたします。 

 今月９日に、委員、全員出席のもと開催いたしました。当委員会に付託された議案は、

４件でありました。 

議案第６６号は、豊前市長期継続契約を締結することができる契約を定める条例の一部

改正についてでありました。 

 議案第６７号は、豊前市手数料条例の一部改正についてでありました。 

 議案第７２号は、租税特別措置法の一部改正に伴う関係条例の整備に関する条例の制定

についてでありました。 

 議案第７３号は、未来を目指す豊前市応援基金条例の制定についてでありました。 

 各議案、慎重審議をいたしました。その結果、ふるさと納税の企業版については、目標

事業や目標額をしっかり設定し、また営業活動をして寄附額の確保ができるよう最大限努

力すること、以上１点について執行部に申し入れ、採決をいたしました。 

 議案第６６号、及び議案第７２号については、全会一致で可決し、議案第６７号及び議

案第７３号については、賛成多数で可決いたしました。 

 以上で、総務委員会の報告を終わります。 

○議長 爪丸裕和君 

 最後に、予算決算委員長。 

○８番 福井昌文君 

 それでは、予算決算委員会の報告をいたします。 

 昨日１０日と本日休憩中に、委員、全員出席のもと、委員会を開催いたしました。当委

員会に付託された案件は、２件でありました。 

 議案第７４号 令和２年度豊前市一般会計補正予算第８号について、慎重審議をし、採決
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の結果、全会一致で可決するものと決しました。 

 続きまして、議案第７５号 令和２年度豊前市一般会計補正予算第９号についても慎重審

議をし、採決の結果、可決するものと決しました。 

 以上で報告を終わります。 

○議長 爪丸裕和君 

 以上で委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。討論はありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

 失礼しました。村上議員。 

〇２番 村上勝二君 

 おはようございます。無会派、日本共産党、村上勝二です。 

新型コロナウイルス感染拡大が、そして亡くなる方が後を絶ちません。昨日は、国内で

２８９２人と２日連続過去最高を更新しています。東京は、初めて６００人を超え、１都

５県で過去最多の広がりです。人の往来、広がりがやみません。医療体制がひっ迫してい

る事態であり、自衛隊の派遣要請にあらわれています。私は、今議会が、こうした状況下

で開かれていることを念頭に置いて討論に参加します。 

 討論は、議案第６７号 豊前市手数料条例の一部改正について、議案第７０号 豊前市火

入れに関する条例の一部改正について、議案第７１号 豊前市水道事業給水条例の一部改正

について、議案第７３号 未来を目指す豊前市応援基金条例の制定について、反対します。 

 ６７、７０、７１号議案に共通するのは、市民の手続き、手数料を２００円から３００

円へ１．５倍の値上げです。議案の提出理由として、住民負担の公平性の観点、及び受益

者負担の原則に基づき、手数料の適正化を図る必要があるとのことですが、適正化を認識

するようなものがないというのが私の実感です。近隣自治体では２００円のまま据え置い

ている所がまだまだあるということが、委員会協議で分かりました。 

 議案第７０号の火入れに至っては、昭和５９年１０月１１日の条例制定で３５年間放置

されてきたものです。 

皆さん、冒頭述べましたように、いま日本中がコロナ禍です。実質賃金は上がらないま

ま、先進国で日本だけがマイナス成長、消費増税に追い打ちをかけるようなコロナ不況、

コロナ倒産、雇止め、医療・介護・福祉などの関係者の過酷な労働現場、精神的にもうつ

症状が広がり女性の自殺者が増えています。高齢者、障がい者、子どもなど弱い立場の人々
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には深刻な状況が続いています。明日は自分かも、とコロナ感染の不安と恐怖にさらされ

ています。この間、地方創生助成金、持続化給付金、雇用調整助成金などの臨時交付金の

活用、エール券などの市の独自支援に取り組み、国に対しても支援金や給付金に対する課

税免除を求める決議がこの議会であげられたではありませんか。手数料の値上げは、この

コロナ危機の最中に持ち出すようなものではありません。 

市民への新たな負担を押し付ける手数料値上げ議案に強く抗議する意味も込めて、３つ

の議案に反対します。 

 第７３号議案については、私は、ふるさと納税制度、納税の制度そのものに対する疑義

があります。国民の納税制度の根幹にかかわるものとして地方自治体泣かせの在り方の見

直しを求めている立場から反対をします。 

 以上、反対討論とします。 

○議長 爪丸裕和君 

 他にありませんか。 

（「なし」の声あり） 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第２ 議案第６５号と、日程第３ 議案第６６号を一括採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案２件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって本案２件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第４ 議案第６７号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めます。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第５ 議案第６８号と、日程第６ 議案第６９号を一括採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案２件を委員長報告のとおり決することについて、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって本案２件は、原案のとおり可決されました。 
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 日程第７ 議案第７０号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めます。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第８ 議案第７１号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めます。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第９ 議案第７２号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第１０ 議案第７３号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めます。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いはありませんか。 

（「なし」の声あり） 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１１ 議案第７４号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することについて、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって本案は、原案のとおり可決されました。 
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 日程第１２ 議案第７５号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

御異議なしと認めます。よって本案は、原案のとおり可決されました。 

 今定例会に付議された案件は、全て終了いたしました。 

 ここで市長より発言を求められておりますので、許可します。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

 令和２年第６回豊前市議会定例会を閉会されるに当たり、一言御挨拶を申し上げます。 

去る１１月２５日に開会されました、このたびの市議会定例会におきまして、議員各位に

は、今後の市政運営に必要な令和２年度の補正予算をはじめ、重要案件につきまして本会

議、並びに各委員会を通じて慎重に御審議を賜り、衷心より敬意と感謝の意を表する次第

であります。ありがとうございました。 

ここに成立いたしました補正予算並びに条例等につきましては、その施策を推進し、市

政の一層の進展と住民福祉の向上に寄与してまいりたいと存じます。 

なお、御審議の間、議員の皆様から賜りました貴重な御意見、御提言等につきましては、

十分尊重し、市政運営に細心の注意を払ってまいる所存でありますので、今後とも御指導、

御鞭撻を賜りますよう心からお願い申し上げます。 

新型ウイルス災禍に見舞われた、この１年が終えようといたしております。１日も早い

終息を願わずにおれません。 

これから厳しい寒さに向かいますが、議員の皆様には、御自愛のうえ、コロナに負けず

に健やかに御多幸な新年をお迎え下さいますよう、お祈り申し上げまして、閉会の言葉と

いたします。 

ありがとうございました。 

○議長 爪丸裕和君 

 市長の挨拶が終わりました。 

 それでは、これをもって令和２年第６回豊前市議会定例会を閉会いたします。 

 皆さん、お疲れ様でした。 

閉会 １０時４７分 


